Felvételi vizsga magyar nyelvbél és irodalombél — A valtozat
1. Elemezd a kivetkezé mondatot széfajtani és mondattani szempontbél! (5 pont)

Megvehetem délutan Lackfi Janos uj konyvét?

Szo6faji elemzés: megvehetem: , délutan: , Lackfi
Janos: , 4j: , konyvét:

Mondattani elemzés: megvehetem: , délutan: s
Lackfi Janos: : uj: p konyvét:

2. Hatdrozd meg a cselekvés, torténés modjit, idejét, a cselekvéd szamat és
személyét! (4 pont)

IGE MOD IDO SZAM SZEMELY

olvastunk

enne

3. Szétagold a kivetkezé szavakat! (4 pont)

landzsa parittya

megégették Andras

4. Irj egy-egy kozmondast az alabbi szavakkal! (3 pont)

arany

fecske

verem

5. Hatirozd meg az irodalmi mii alkotéjinak nevét és az irodalmi mi miifajat! (2
pont)

CIM SZERZO MUFAJ

Szo6zat

Bank ban




6. Kinek melyik miivébél idéztink? Hatirozd meg a rimek fajtijat, ird fel
a rimképletét! (2 pont)

,,Ez volt 4am az ember, ha kellett, a gaton,
Nem terem ma parja hetedhét orszagon;

Ha most feltimadna s eljéne kozétek,

Minden dolgat szemfényvesztésnek hinnétek.

Szerzo: Cim:

Rimfajta: Rimképlet:




Felvételi vizsga magyar nyelvbél és irodalombél — A viltozat

L Olvasd el a széveget, majd valaszolj a kérdésekre! (3 pont)
Kinaban egy vizhordénak volt két nagy cserépedénye. A nyakaban keresztbe tett bot két végére
l6gatva vitte. Az egyik edényen volt egy repedés, mig a masik tokéletes volt. A pataktol a hazig tarto
hosszti séta végére a megrepedt edény maér csak félig volt vizzel. Két teljes évig ez igy ment,
mindennap - a vizhord csak masfél edény vizzel tért vissza a hazaba. Természetesen a tokéletes
edény biiszke volt a teljesitményére, hisz tokéletesen tette a dolgat, de a torott cserép nagyon
szégyellte tokéletlenségét, és nyomorultnak érezte magdt, hogy csak feleannyit tudott teljesiteni. Két
év kesertiség utan, egyik nap megszolitotta a vizhordot a pataknél a tokéletlen cserépedény:
- Szégyellem magam, mert a viz szivarog egész ton hazafelé...- mondta elkeseredve.
A vizhordé igy valaszolt a cserépedénynek:
- Eszrevetted, hogy virdgok vannak az §svényen, amerre hazafelé jarunk? Am azok csak a te oldaladon
teremnek, s a masik cserép oldalan nem. En mindig tudtam a hibadrol, és virdgmagot szértam az
dsvénynek erre az oldaléra. Minden nap te locsoltad 6ket, amig visszasétdltunk. Két éve szedem ezeket
a gyonyorli virdgokat, és az asztalt diszitem veliik. Ha nem lennél olyan, amilyen vagy, akkor ez
a gyonyoriiség nem ragyogna be a hiazamat. Mindannyiunknak megvan a sajat kiilénleges hibaja. Mi
mindannyian torott cserépedények vagyunk. Csak el kell fogadnunk mindenkit olyannak, amilyen, s
meglatnunk a jot masokban.

Adj cimet az irasnak!

Milyennek ismertiik meg a vizhordét a torténetb6l? Karikizd be a helyes valasz betiijelét!
a) mosolygos b) elfogado ¢) szégyenlos d) szeretetteljes

Hogyan fogadta a vizhordé a cserépedény hibajat?Karikazd be a helyes vilasz betiijelét!
a) Tudott a hibajardl, és megprobalta kijavitani.

b) Tudott a hibajarol, de meglatta benne a jot, a hasznosat.

¢) Haragudott, amiért a viz fele elszivargott.

Miért szégyellte magat a torott cserépedény? Karikizd be a helyes valasz betiijelét!
a) Mert hosszi volt az ut hazaig és nagyon elfaradt.

b) Mert irigykedett a tokéletes cserépedényre.

¢) Mert nem tudta a feladatat rendesen teljesiteni.

d) Mert a vizhord6t nem merte megszoélitani.

Igazak vagy hamisak az allitasok?A megfelel6 vilaszt hiizd ala!
A vizhordé tudott a cserép hibéjarol és ezért szorta el a virigmagokat az osvény szélén. Igaz  Hamis

Mindkét cserépedény ugyanolyan hasznos munkat végzett a vizhord6 szamara. Igaz Hamis
1L Hiizd ald a szivegben taldlhaté személyneveket, majd allitsd 6ket betiirendbe! (2
pont)

Balint, Bettina, Boglarka osztalytarsak. Egy kirandulds alkalmaval megismerkedtek Aladarral,
Dénessel, Janossal, Karolinaval és Attilaval. Kideriilt, mindannyian egy varosban élnek. Elhataroztak,
egyiitt jarnak majd sportolni. A sportklubban tobb kortarsukkal talalkoztak: Tihamérral és Karollyal.

Sorrendben: 1. s npig ol .5 516:
sl , 8. ,9. , 10.

I11. Szétagolj! Vilaszd el minden lehetséges helyen az alibbi szavakat! (2pont)

gleccser veszéllyel

landzsa rendOr




V. Elemezd a kivetkezé mondatot széfajtani és mondattani szempontbél! (5 pont)

Megvehetem délutan Lackfi Janos uj konyvét?

Széfaji elemzés: megvehetem: , délutan: , Lackfi
Janos: , 0j: , konyvét:
Mondattani elemzés: megvehetem: , délutan: ] , Lackfi
Janos: , 0j: , konyvét:

Ve Olvasd el a sziveget, majd talalj benne egy-egy példiat az egyes massalhangzo-

torvényekre! (3 pont)

Ebenezer Scrooge konydrtelen ember volt. A legnagyobb esé, ho, jég, dara csak egy dologgal
biiszkélkedhetett, amiben kiilonb volt nala: ezek gyakran adtak a jobol, Scrooge viszont soha. Az
&t ismerdk mondtak is mindenkinek, maradjanak tavol t6le. Aki megkérdezte, miért, annak csak
ennyit vélaszoltak: ez kell Scrooge-nak.

Missalhangzé-torvény Példa
zongésség  szerinti ~ részleges  hasonulds,
zongétlenedés

képzés helye szerinti részleges hasonulds

irasban jeldlt teljes hasonulas

irasban jeloletlen teljes hasonulas

massalhangzé-kivetés (Kies€s)

osszeolvadas

VI Olvasd el a szemelvényt, majd valaszolj a kérdésekre! (5 pont)

Eg a napmelegtdl a kopar szik sarja, Boglyak hiivosében tiz-tizenkét szolga
Tikkadt szocskenyéjak legelésznek rajta; Hortyog. mintha legjobb rendin menne dolga:
Nincs egy arva fliszal a tors kozt kel6ben, Hej, pedig iiresen, vagy félig rakottan,
Nincs tenyérnyi zold hely nagy hatar mezoben. Nagy szénas szekerek alldogalnak ottan.

1. Nevezd meg a szemelvény szerzdjét!

2. Nevezd meg a szemelvény cimét!

3. Nevezd meg az idézett mi miifajat!

4. Nevezd meg a szemelvény rimfajtajat!

5. Nevezd meg a szemelvény rimképletét!

6. Mit takar a szemelvény els6 sordban taldlhat6 kopdr kifejezés?

7. Mit jelent a szoveg alahuzott sora?

8. Nevezd meg azt a koltdi képet, amelyet a szoveg aldhtizott soraban felfedeztél!
9. Melyik irodalmi tirsasag palyazatara készitette el a szerz6 ezt a mivet?

10. Nevezz meg egy szereplot a miibol (a foszerepldn kiviil)!
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